Codmiickn Yuupepenrer “Ce. Kanmenr Oxpunckn’
IMiemen KOHKYpCeeH M3MUT no Maremartnka, 12 anpua 2009,

3AJAYH U ITIPUMEPHHW PEIUEHWS - TEMA 1
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Pewenue. Trit kato 3° — 4 = (z — 2)(z + 2), 2° + 20 = z(z + 2) u 2° — 2z = z(z — 2), YPABHEHHETO HMA CMUCTLT TPH
x# -2,z #0unz#2 Cren npusexkaane 1o/ o6il sSHAMEHATE JOCTHIAME [0 ¥ PABHEHHETO 2% — 5z + 6 = 0, uniito
KOpeHH ¢a £ = 2 H & = 3. EAHHCTBeHRAT KOPEH Ha JafenoTo YPaBHeHHE ¢ & = 3.

3apaua 1. [la ce peun ypasHeHHETO

3agaua 2. [la ce nameps auueto na tpanen ABCD (AB||CD) ¢ sucounna 12, ako awaronammre My AC u BD ca
B3AUMHO nepnenankyaspan w AC = 15.
¢

Pewenue. Tlocrposname orceuxara CE||BD (E € AB). Torana 4ACE = 90°, BE =CD
un AE = AB + CD. Heka CHLAE (H € AE). Or npaposrbiauze Tpusrbanuun AHC
u ACE nocaesosarenno npeemsitame AH = VAC? ~CH? = 0 u AE = AC?/AH = 25.
. AB+CD 1 N
A 1 % e Caeposarenno Sapep = —Q—.CH = EAE.CH = 150.

Bagaua 3. Jla ce pemn ypasuenwero  sin'z + 3eos’z = 1.

Pewenue. Toll kato cos” = 1 — sin’ 2, ypasHennero e eKBHBANEHTHO HA KBAIPATHOTO ypabienne (oTHocHo sin’ 7)
sin® z — 3sin® x + 2 = 0, wnnro KODeHH Ca sin®z = 2 msin’z = 1. IMowexe sinz < 1 3a peako z, ypannenueTo
i 5 T

sin® z = 2 HAMa pemenne, a peleHHATA HA ypaBHeHHeTo sin® z = 1 cax = = kmy k=0,%1, £2,...
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Bagaqa 4. B yenopemuk ABCD wrnononossuara Ha <ABD npecwia auaronana AC s Touxa P, taka we AP : PC

=1:2. [la ce HAMEDAT ABIKHHKTE HA CTPAHHTE HA ycnopeiHuKa, ako AC =207 u BP = 1f.

Peutenue. Hexa O ¢ npeceunara rouka na guaroianure AC u BD. [lonexe O e cpeaa na
1 2 2

AC, or AP : PC =1:2cnenpa AP = §AC = EAO = 2(AP+ PO), Te. AP =2P0 =

%\/‘97‘ Ot TyK W cROMCTBOTO HA BRAONONOBAMATA noayudapame AB = 2B0 = BD. Or

chopmynata 3a wraononosamara 8 AABO, BP? = AB.BQO — AP PO navmpave AB = 10
Or BD = AB u pasencrsoro AC? + BD? = 2(AB? + AD?) noayuasame AD = 12.

Bamaqa 5. [la ce permt nepapencrroTo /2 + 2vVr —ldyz - Ve 1>z -2

Pewenue. Hepapenctsoro Hva cMucba Opi =1 2 0wz =2¢yz 1204 (Vz-1-1)> 20, re.npuz > L.
Besiko z € [1,2] e pemenne na 1aaesoTo HepaBeRCTBO, Thil KATO JABATA My CTPAHA € NOJIOAATENHA, 4 ASCHATA €
nenonosrenna, TIpn z > 2, cien nopanrane Ha KBaIpat 68 nomy asa eKEIBATERTHOTO HepasencTso 72 — 87 +8 < 0,
“HUTO pewenns, npeass z > 2, ca x € (2,4 + 2v/2]. Obeunsnanme Apata coyuas o NOTYNABAME, M€ DEIIEHHATA HA
AaneHoTo HepasencTso ca z € [1,4 + 2v/32)

Bagaqa 6. [a ce onpeaenst cTofHOCTHTE Ha T, 38 KonTo & Aehunnpana Gpyukuusara f{x) = Tug%(xg +82-9)-2 iog;@ =,
M 1A ce HaMepy Hafi-mankara crofinoet ua f(x)
Pewenue. Pynkunsta f(z) ¢ pedummpana npu = + 8z — 9 > 0 n z > 1. Ot Tyk namupaue, 9e 1edHHHIROHHATE
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obnder ,;(zg = > 1, n Torana f{z) = log ”mif =togy (1482 -9(;)"). Paseaemanne bymusna
z)==9[=) +8=+1, 18 e TEH TPHMJIEH OTHOCHO —, W Hafl-rosiaMmara i crofinoct B warepsana (1,00) e
9 BANpA P P
T x

9 25

0(1) = Twit kato norapuTMidHaTa yHKINA NPH 0CHOBA % < 1 e namansBama, nai-mankara crofinocr na f(z)
9 25 3y -2

8 unrepnana (1,00) e f(:l) = lﬂgé s :Iogé (-) = -2

a
3agaua 7. Jla ce peunt ypaBnenneTo lt—2|+ (22 -8 =3"2 - 9" — 1, KbAETO a € PeANen NApPaMeThLP.
Pewenue. Caywoti 12 £ 2. Ypapienwero e 2—2+8 -2z = 3%2-9" -1 < (3 +3)z = 9° + 11, orxbieTo = Tu:_l;
Yenosuero 9;-:131 < 2 ¢ exHBANenTHO Ha 3°° —2.3° +5 < 0, u He e M3 HLAHERO 3a HHKOA eTofinocT na a. Caejopareano

ypaBHeHHeTo Hava pemenne B (—00,2]. Caywaii 2: 2 < 2 < 4. Cera ypasHennero e * — 2+ 8 — 22 = 3% -9 — 1 &
B a7

(3% + 1)z = 99 + 7, orkbaero © = Yenorueto d > 24 (3°)7 —2.3° +5 > 0 € M3NTLIHEHO 34 BCAKO 4, &

i 32417 041
+7 B
YCIOBHETO 3u+; <4e (39 -43°4+3<0& (3*-1)(3*-3) <0& 1< 3% <3 nasa 0 <a <l Taka B TO3N
a
7
caydalt mpu a < 0 wim o > 1 ypasnennero Hama pemenne, a mpu a € (0, 1) nMa eauncried koped & = 2—;}7

Caywati 3: x > 4. Torasa ypasnenwero crapa r — 2+ 20 -8 =3%2 - 97 -1 & (3° -3z =9" -9 & (3° - 3)z =
(37 = 3)(3" +3). Ako 3" = 3, T.e. @ = 1, Bestko = > 4 e KOPeH Ha JaleHoTO ypapHenne. Ako a # 1, Torapar = 3" +3, u
yeaoBrero 3% + 3 > 4 & 3% > 1 gasa a > 0. Taka B rosu ciayuail, ako a € (—o00,0), YPABHEHHETO HAMA DEIIEHHE; aKO



a € [0,1)U(1, 00), ypaBHenHeTo HMa eIHHCTBeH Kopen ¥ = 3% +3; ako a = 1, nesiko 7 € [4.00) e Koper. OTéenaasame,
wenpua=0,3"+3=4
Oxonuateano: npu a € (—o0,0) ypasHenneTo uama peatenue; npu o = - uMa ejuncrsen koped £ = 4; npu
o 47

a € (0,1) - nma asa KopeHa r; = 1 u g =3+ 3; upn a = 1, pewenne e pesiko x > 4; upn a > 1 - ypasnenuero
HMMa eJIHHCTBEH KOpeH T2 = 3" + 3.

Gzaaqa 8. B oxpoaknoet ¢ paguye 1 e snncan pasrocrpanen tpnbrbannk ABC. Or rouka D, neskalia sbpxy Abrata
AC, koa1o He ChAbpiKa TOuKata B, ca cnycHati nepnesaukyispu wbm npasure A, AC u BC, konTo ri npecHyat
CLOTBETHO nc'm-mHTc M, N u P. Ia ce nasepu uait-roaamara croiinoct wa DM + DN + DP.

Pewenue. Hexa <DAC = aDBC = ¢, 0 < ¢ < 7. Or cunycosara Teopema 3a AABD
wamupame DA = 2sin (3 — ), DB = 2sin(3 + ). Ot npaowruannre tpunrbanu
ADN, BDM w BDP nocneaosatemio nspasasase DN = Ddsin » = 2sin (I — ) sin ¢,

o} DM = DBsin (3 = ¢) = 2sin (§ + @) sin (§ - ¢), DP = DBsimyg = 2sin (§ + ¢} sin .
Torasa
i DM+ DN + DP = 2(sin (3 + ) sin (3 — ) +sin (5 ) sin wisin (5 + )sin ) = flg).

Ot dopmymire 3a npeobpasysane Ha NPOHIDEACHHE H CYMa OT CHHYCH NIOJIYHaBaMe
™

2sin (5 ) sin (5 —) = cos 2p—cos 2% = cos 264+ L, 26in w(sin(

- )3 (5 +ig)) = sin i sin 5 cos = V3sin 20

O vk, flg) = % +cos 2+ V3sin 2p = % +2(cn§ 2 cos % +sin 2psin %) L % +2cus(g ~2¢). Orcos(F-2p) <1
I

n—% < § -2 < § cnensa, ye nafi-ronsmara crofinocr Ha f(p) e 2%. W A Ce focrira npu @ = §, Te. Korato D e

cpenata ma avrara AC.

3anaua 9. B tpubreana mupamuaa ABC D oproronanmara npoekiMs A Bhpxa [ 3epPXy PABHHHATA HA OCHOBATA
ABC nexn na onncanara oxonio AABC oxpeanoct. Prbosere B0 n AC ca B3auMHO NEPIEHMKYIAPHA, H OKOIHHTE
crenmn ABD w BCD cxmounar ¢ ocionata wrau, panun na 60°. da ce namepn obemsbT Ha nupamunara, ako <ABC =

60° 1 pascToanneTe Mexay npasure BD u AC e 3.

Peuwenue. Hexka H e oproroHannara npoexiins Ha sbpxa D pbpxy pasunnata na ocnonata. Toil
kato BDLAC u BH e oproronainara npoekiust Ha BD supxy (ABC), or teopemara 3a tpure
nepnenankynapa caensa, ve BH 1 AC. Ilonese oxofnnre crewn ABD n BCD cxaupar pasnn
bLAK € ocHOBaTa, 0 BH e u braononosama na 4ABC. Torasa BH ¢ cHMETPANATA HA OTCEUKATA
AC, orkbaero AB = BC = AC (nonexe 4ABC = 60°), n BH e qnamersp na onucaHaTa oKoio
AABC orpvknoer. Crnenoparenno HALAB, w oT TeopemaTa 3a TpHTE NEPIEHMKYIAPA UMaMe
ADLAB. Taka wreawt, koitto okoanata etena ABD ckmouna ¢ ocnopata ABC, ¢ <DAH = 60°.
Heka P e cpenata na otceuxata AC uw PQLEBD (@ € BD). Tuit xato oproronansata npoekuus va PQ nexu
Ha npasara BH u BH L AC, or TeopemaTa 3a TpHTe nepnenaukyaspa cienega PQLAC. Taka pascrosHiero MeAcLy
npasure BD w AC ¢ PQ = a\ﬂ

Hexa BH = 2R. Torasa BP = 3R, AH = R, AB = Rv3, n or npasovreanure tpwnruannun DHA w DAB
navupane DH = Rv3, DA = 2R.u/BD = Ry7. Or ADHE ~ APQB wvwame DH : PQ = BD : BP, orxs-
nero DH = 2v/3. Cera or DH = Rv/3 = 2/3 nammpave R = 2. Taka 3a ofema Ha Nupamujata noly4asame
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V= % SapeDH = i%“ﬁ,oﬂ —6.
Baznaga 10. Heka f(z) = 2° + 3z +a u glz) = z* — 1, kbaero a e peanen napavernp. Jla ce namMepaT BCHUKH
CTORHOCTH HA @, TAKHBA ¢ NPH BCAKO Peanno 4ueao ¢, ypasuennero f(z) + eg(z) = 0 nva Tpu pazimusy peajiuu
KOPEHA.

Pewenue. Hexa h(z) = f(z) + eglz), n a ¢ takopa, 4e h(z) nma TpH PASAHMHN PEAITHM KOPEHA 32 BCAKA CTOHHOCT
na ¢. Torana Topa me 61ae w3mnaneno u npy ¢ = 0, Te. npn h(z) = f(z). Vmane f'(z) = 3(z* = 1), f'(z) > 0
mpu x € (—oo,—1) U (leo) wyf (z) < 0 npu z € (—~1,1). Baroma f(x) pacre B unrepsana (—oc, —1), Hamauasa B
(=1,1) u pacre B unTepBasa (1,50). Crelopare HO BLB BCCKH OT Te3y TPH HHTeppana f(r) nwma nafi- TO MO eAHH
wopen. Ocpen Topa, zEmm‘f(::} =-o0H TIilnm flz) = co. Or Tyk » reopemara na Boauano saxiouaname, e 6poat

Ha peaTHHTe Kopeuu Ha f(x) ceonpesens or croiinoctute f{—1) =a+2u f(l)=a—2 Ao f(—-1) < 0,0 f(z) <0
3a BeAKO T € (—00,1], £ # —1, u f(z) me uma HAf-MHOTO ABA PA3THYHH peanHH Kopena (camo eann, ako f(—1) < 0).
Awnanornuno, ako f(1) > 0, To f(z) > 0 3a pesko z € [~1,00),  # 1, u f{z) mwe uma naii-wHOro JBa PazIMUHK
peannn Kopena (camo eaun, ako f(1) > 0). Caegosarenno, 3a ga nma f(z), a 3naun u hx), Tpu pasautuu peantn
Kopena, e neobxommo f(—1) > 0 u f(1) < 0, oTkbaero nonygasame a € (-2, 2).

Hexa ceraa € (—2,2). ITpn Beako ¢ nmame _[Em\” h(z) = —oo, (=1} =a+2 > 0,k(l) =a—2<0n 11'141130 h(z) = 0.
Ot Tyk u or Teopemata Ha Boanano eaeisa, e h(z) HMA HOHE 1O eIMH KOPEH BB BCeKH OT HnTeppamre (—oco, -1},
(=1,1), (1,0¢), u 3uaun h(xr) uma ToMHO TPH pasnuduu peanun Kopewa. Orrosop: a € (—2,2).

[Toanomo pewerue wa ecaxa 3adaua ce ouenrea ¢ § mowgu, ce noayuaGu o @ 2+0,1.N,
xademo N ¢ GpoAm He NOAYENUmE MoK,






